

2015年物流领域产学研结合工作会在临沂举行

物流大咖探讨物流发展新模式

本报5月17日讯 (记者樊凯)14日-16日,由中国物流学会、中国物流与采购联合会主办的2015年物流领域产学研结合工作会在临沂举行,来自全国各地物流领域产学研基地代表、物流企业负责人参加了会议,交流、探讨新常态下中国商贸物流发展的新模式。

会上,各位代表总结交流产学研结合工作的思路、做法、经验和体会。通报落实国务院《物流业发展中长期规划》最新政策和趋势分析;研究经济发展“新常态”下,我国物流业发展面临的机遇、挑战与对策。

近10位各领域专家就当前我国物流业发展的热点问题,组织专题讲座。主要议题有:一带一路战略、自由贸易区、互联网+、大数据、云计算、供应链金融、电子商务物流、逆向物流等。

同时,会上组织了20余位专家,对10多个重大研究课题、部分重点研究课题进行现场答辩,确定承担单位;组织2014年重大课题终期评审会。

据了解,中国物流学会是由承担物流教学、研究任务的各类院校、科研单位和社会团体,物流企业从事物流教学、研究和管理工作的专家、学者和实际工作者自愿组成,以研究在社会主义市场经济条件下物流经济理论、物流管理科学和物流科技现代化为主要内容的全国性、学术性、非营利性的社会组织,具有社团法人资格。

中国物流学会从我国物流业发展的实际出发,坚持产学研结合,为提高物流经济理论、管理科学和技术水平,建立和完善现代物流服务体系,推进现代物流业持续快速健康发展服务。

在经济发展“新常态”下,我国物流业发展面临着众多的机遇、挑战,成功的企业有哪些经验值得借鉴?国家三大战略为物流业发展带来哪些机遇?电商环境下,物流应如何发展?在2015年物流领域产学研结合工作会上,来自全国各地的物流领域产学研基地代表和物流企业家为物流发展指点迷津。

本报记者 樊凯

纵论物流创新 共谋发展之路

天源国际物流园

董事长赵玉玺:

1 探索创新 与物流企业共赢

成功的经营理念,就是要为园区业户提供力所能及的支持,为物流园区业户着想,推动物流企业的发展壮大,实现园区与物流企业互利共赢,达到可持续良性发展的目标,在发展中不断探索与创新。

天源国际物流园分三期建设,每一期建设都总结经验,在原有的基础上进行探索和创新。天源国际物流园一期工程设计,我们结合先进园区建设经验,完善了配套功能建设,保证业户24小时全天候经营,提高了园区业户的物流周转效率。

天源国际物流园二期工程设计,我们认真总结了一期建设经验,实现了分拨、仓储、配载的有机结合,提升了土地利用率,便于业户对货物进行短平快的高效分拨流通,减少了中间环节,增加了货物量,更最大限度地降低了业户的物流成本。

天源国际物流园三期工程设计,我们依托园区物流、仓储、货物集散等功能建设了天源进出口名优商品展销中心,首创了“一区多园、两地展示、双向代理、内外联动”的发展模式,集团通过在国际贸易领域的不断探索和实践,形成了集国际贸易展馆、国外物流园区、国际货运专线、国际贸易公司、跨境电商平台于一体的国际商贸物流园区,极大地加快了临沂商城国际化的发展步伐。

此外,发挥园区整体优势,打造中国首家物流诚信体系平台,助力骨干物流企业成长,实现园区可持续健康发展。

坚持一业为主多元化经营的发展战略,向增值服务要效益,向品牌提升要效益,打造了全国首个以诚信认证、先行赔付、金融担保、物流保险为主要内容的诚信经营体系。

构筑金融服务平台,依托园区雄厚的经济实力,搭建了金融服务平台,为业户提供资金支持。

同时,集团充分借助天源国际物流园的物流仓储及其辐射全国的网络优势,建设临沂淘宝生态城,打造全新的O2O加园区的商业经营模式。奉行“一区多园、两地展示、双向代理、内外联动”的发展模式,为响应商城建设国际商贸名城的战略部署,投资建设韩星国际广场,成为山东省规模最大、种类最全的韩国商品专卖中心。

山东顺和集团凭借品牌化、现代化、信息化、一体化的创新运作模式,赢得了广大物流企业的信赖,与广大业户建立了良好的合作伙伴关系。旗下天源国际物流园已成为全国性的物流集散中心,其品牌知名度、品牌影响力得到了全国商家的认同。



天源国际物流园董事长赵玉玺。



国家发改委综合运输研究所副所长汪鸣。



西安交通大学管理学院副院长冯耕中。

2 国家发改委综合运输研究所副所长汪鸣: 建设与国家战略匹配的物流业

2014年底召开的中央经济工作会议部署优化经济发展空间格局,明确提出重点实施“一带一路”、京津冀协同发展、长江经济带三大战略。国家为什么要提出三大战略?三大战略的实施,将会对物流的需求内容、需求方式发生怎样的改变?

在全新的区域发展格局下,规划建设与三大战略相匹配的物流业,就要对物流体系建设提出更加规范的要求。

物流作为先导产业和战略产业,在支撑、引导产业在区域之间的梯度转移和跨区域的产业合作中,必须从跨区域一体化服务的层面加快产业链构建、产

业集群,尤其是世界级的产业集群培育,密切关注物流与产业布局的发展关系。

尤其重视“一带一路”的建设所带来的发展机遇,物流企业应重点强化国内、国际和城际三个层次和辐射范围的物流通道建设。国内通道要推进中、西部地区物流大通道建设,需要加强与沿海重要港口物流枢纽联系的物流大通道建设;国际通道构建以中国为物流枢纽、衔接欧亚、打通欧亚联系的高速陆上物流走廊,积极打造国际海上港口物流枢纽,形成国际海上物流通道系统;城际通道要形成支撑通道运行的物流服务枢纽,有效发挥通道集聚功能和提升通道辐射能力。

3 西安交通大学管理学院副院长冯耕中: 电子商务与物流协同发展

21世纪是信息化的时代,随着计算机与网络技术的普及与发展,电子商务迅速崛起,出现“井喷”式发展形势,当前物流的发展速度落后于电子商务的发展,研究电子商务与物流的协同发展迫在眉睫。

在新形势下,电子商务与物流协同发展要求交易、物流、服务的交付完成速度要求更快,需要商流、信息流、物流资金流的深度整合,供应链系统高度集成,各环节有效衔接、系统高效运行。

电子商务与物流的结合,又会带来很多机遇。经济全球化引发区域经济布局变

迁加快,电商物流系统将会重新布局,客户需求柔性化、个性化将激励物流电商协同发展,绿色经济、物流理念不断深入,电商与物流协同发展将会大有作为。

面对机遇,物流业今后的重点任务是完善和提升电子商务物流基础设施建设,推动大数据新型服务产业发展,加快建设电子商务物流平台金融服务体系建设,实现共赢链各主体多赢共赢。

电子商务与物流协同发展,为物流业提供持续物流需求,优化物流资源布局,促进物流基础设施建设,促进信息技术应用和提高物流综合服务能力。

鼻炎免费治

扈氏鼻炎膏是山东省非物质文化遗产保护传承项目[鲁2009-293-IX-4]。不吃药、不打针、不手术、不喷西药激素。老人、儿童都能用。效果到底咋样?您不花一分钱!试完了您自己最有发言权!

扈氏鼻炎膏是国家知识产

权局专利保护产品[200410035631.3]

扈氏鼻炎膏是山东省人民政府保护项目[鲁证字2009第232号]。全国587家专业免费体验店,始终坚持一年365天,天天免费体验!无任何附加和限制条件!

西30米路北
免费体验电话:
0539-3185500
沂水店:服务楼东15米路北
免费体验电话:
0539-8217847